
VEROVATNO�A I STATISTIKA B (3R) - Pismeni ispit 29.9.2021.

1. Za gustinu raspodele obele�ja X va�i da je f(x;α) = 2
αxe

− x2

α , x > 0, α > 0. Za ocenu nepoznatog
parametra α na osnovu uzorka obima n predla�u se ocena dobijena metodom maksimalne vero-
dostojnosti i nX2

(1). Ispitati koja je ocena boǉa u sredǌe kvadratnom smislu.

2. Sluqajna veliqina Y ima eksponencijalnu E(ln 2) raspodelu. Za svaki prirodan broj n, neka je
Xn = 3I{Y < 1 + 1

n} + 2I{Y ≥ 1 + 1
n}. Ako niz sluqajnih veliqina (Xn) konvergira u raspodeli ka

sluqajnoj veliqini X i ako za svako n va�i da je E(XnX) > 31
4 − 5 · 2−2− 1

n − 1
n2 , odrediti raspodelu

sluqajne veliqine X i ispitati preostala tri tipa konvergencije niza (Xn).

3. Merena je visina muxkaraca na uzorku obima 12 i dobijeno je da je uzoraqka sredina 180.6 cm, a
�ena na uzorku obima 10 i dobijeno je da je uzoraqka sredina 167.7 cm. Smatra se da visina i
kod muxkaraca i kod �ena ima normalnu raspodelu sa disperzijama σ2 i 0.5σ2, redom, gde je σ > 1
i poznato. Istra�ivaq �eli da testira hipotezu da je razlika u sredǌim vrednostima visine
muxkaraca i �ena 13 cm, protiv hipoteze da je maǌa od 13 cm. Ako je poznato da je test formiran
tako da je verovatno�a taqnog prihvataǌa pretpostavke da je razlika u sredǌim vrednostima
visina 13 cm pet puta ve�a od verovatno�e pogrexnog odbacivaǌa te pretpostavke i da je mo�
ovog testa, za alternativu 15 − 2σ, jednaka 0.85, odrediti σ i doneti odluku na osnovu datog
uzorka.


